o2 I} o] ,C = 90°2 AABCO| A
A LA 9] o] 5B AT} AB 2] 4-Zlo] 5B Ao]
BCHI9 A& DA wd off, /MAD 9] 37]

=7

@ 10° @ 20° 3®)30°
@ 40° ® 50°

~&B

AACD = AAMD (RHAEHS),

AAMD = ABMD (SASE%) 0|2 &

(ADC = /ADM = /BDM

St /ADC + /ADM + /BDM = 180°°|B.2
(ADC = /ADM = /BDM = 60°

wrat A /MAD = 30°°]t}.




ot I3 Zrol /A = 90° Q1 AABC A

o4 BD & /B 9] o]5E4]1 BC = (8em
20cm, AD = 6cm € o], ADBC 9] H o]
=7 s
D
T~-20cm--~
@ 50Cm2 @ 52Cm2 @ 58Cm2
®)60 cm? ® 64cm?
1
(ADBC®] Ho]) = 20 x 6 x = =
2 2 <6cm
60 (cm?) {
6011/1




3. The T Zol A7 ABC Y o]l 4 09w, AB+AC =

T aT

12ecm @] /ABC 9] 37|19

A
\
\
0, 4cm
)
B C
@ 10° @ 20° 3)30°
@ 40° ® & 4 gl

S5 ~
OA + OB+ AC = 12cm o]t

OA =0B =0Co|2& OA = OC = AC = 4cm o]t}

mrEhA AAOC+ BAZEYo|BERE LOAC =60°

. /ABC =30°




YAS Z7HT, J e oA AE BT S} A CJ o] AgAle] RAE K
o 3 o), /IKJ o 3718 Ftofet.

A

L
o

>
> HE: 1415°

. 1
BD = AD ©°]|2& /ABD = 51ADC =35°
A JE Aoz ,JCD = 42° x % =21°

1
A1 YAel2= /IBD = /ABD x 5= 17.5°

whebA AKJ = 180° - (21° + 17.5°) = 141.5° 0|t}




5.

AABC ol HT1E WAL W, 1x+ 2] 3 A
719

z 727

ve)

® 190° @ 191° ©®192° @ 194° (B)198°

Q

B

AABCOJ|A] ZIAB = /IAC = q,

/ABI = /CBI = bz} 5tA},

2/a+2/b+72° =180°

Sola+ Lb=54°

(x4 Ly = (La+T2°) 4 (Lb+72°) = za+ £b+ 144° = 198°




6.

2 OgHoA H 1= AABC 9 WAoot /B =30° ¢ o, ,/ADI +
(CEI 9] Z7|=?

A

B30 C

@® 110° @ 123° @135° @ 148° ® 160°

~&B ~

LAIC =90° + %AABC = 105°

LAIC = /DIE = 105° .

oBEID oA /BDI + /DIE + /IEB + /EBD = 360° .

/BDI + /BEI = 360° — 30° — 105° = 225° .

/BDI + /IDA + /BEI + /IEC = 360° , /ADI + /CEI = 360° —
225° = 135°




7.

Al Wo] Zol7} 242t 10 em, 24 cm, 26 cm Q1

A1) Wolel #he Foofar,

]

=1 cm

>
> He: 1857 cm?

Qo] WA : ? — 13(cm)

B0l 113X 13 x 7 = 1697( cm?)
W90 WA 2] Zol 2 x o ol
10—-x+24—x=26

34 —2x =26, —2x=-8

Lx=4

Hol 1 4x4xm=16x(cm?)
. 1697 + 167 = 1857( cm?)




o2 o) H 15 AB = 6em , BC = 8cm , /B = 90° §1 HZH4F
Z}% ABC ] WiAoltt. o] 4z o] ¥l wh252] Aol7F 2ecm
& of, BIH o] Zol=?

@ 9cm @)10cm @ 1llem @ 12cm ® 13cm

3<260 - Gem- 2 C
“8cm -~

A1 7F A3 o] YAlolE2 AD = AF,BE = BD,CE = CF
olth YAl Q] Htx]Z0o] 2¢m ©]|22 BD = BE = 2cm ©|th
AD =4cm, EC = 6cm ©|BE2 HIH O] Zo] AC = AF + FC =

446 = 10(cm) ©Jt}.




9. o 2HollA AF 9ol = H 0 & H 1 & 47 o] 5HA
o] 94l WyAlo|th, /BAC = 74°, AD = CD & 1, «x & 27| &
-FH?

A
74°

I
0)
F

Q

© 62° @ 6250 @6 @5 © e

~&B

1
/ACB = /ABC = 5(180c> —74°) = 53°

1 1
LACI = §ZACB = 5 X 53° = 26.5°

w24 ACDE oA zx = 90° - ZACI = 90° — 26.5° = 63.5°
o|tt.




10. o4 2] WA E ABCD oA AR — A 1
BF = CG = DH ¢ |, oEFGH £ 334
Ago] He}. 1 0] 45 129

G
B'F ¢
® EH =FG ® EH//FG , EF//HG
® FH//FG . FA-TG  @)FF-1G,FH-TG

® (EFG = (GHE

AAEH = ACGF(SASHE)
#BFE = ADHG(SASE-5)




11. oh 23 o] WePAIS ABCD 9] 7+ o] $3-& 3ol AF <}
CE, AG ¢ CH o w3& 247 P, Q 2t & u, 0ABCD £ A ¢J 3t
HYPAHF-S 0AECG , oAFCH , DAPCQ ©|t}. Z12+e] F3yApd
Fol B 270 AR de 227

® 6,0,© ® @60 ®e.6.0
® 3,0 6 6 0 6 6

DAECGE AE//GCo|1
ODAFCHE AH //FCo|1 AH = FC o]
ODAPCQ+= AP //QColx ]




12. o2 290 FPAHAE ABCD 4] AE, BF & 242t /A, (B9 °l5
wAeltt. o] b, oABEF = " A& Q1717

A I D

A

@ #A73 @rtz= ® AN
@ St O AteE

/ABF = /EFB = /EBF ©°]|2 & BE = FE
o]%ot= | O] Zol7l T2 HPAtHAFo|n g upE ol




13. org a1zt e =HATE]E ABCD oAl AAOD = 9cm? o]t}
AO:0C =3:7¢ ufj, DABCD 9] Y o]& Faloia}.

ADOC = £ x9=21 (cm?)
AOAB = AODCo| B2
AOBC = ; x 21 =49 (cm2)

. OABCD = 9 + 21 x 2 + 49 = 100 (cm?)




14. & ¥4 oABCD = A o)1l 2AB
FD = DC = CE ¢ W, 0ABGH 9] 79| Zo|& 513?

F

A H%D
N

)

)

E

@ 10 @12 ® 14 @ 16 ® 18

B

AB =CD =DF
(ABH = /HFD(Q1Z
(BAH = (HDF (%12
AABH = ADFH (ASA 3H5)

watA AH = HD = 30|t}

np712| 2 AABG = AECG oA BG = 30|22
ODABGH = Tt o[t

wratA] E39] Zol= 3 x4 = 120|t}.

==
[0
t




15. & 194 AC//DE ©]1 aABC = 135cm? ©|t}. BC = 15¢m ,
CE = 9cm ¥ 1, AACD 9] HolE Falofat,

D

B L

=

~15¢cm- "C 9cm

[

>
> ®ehl 81cm?

AB =135%x2+15 = 18(cm)

AACD = AACE = % X 9 x 18 = 81(cm?)




16. t& 13o)A Afthe]E ABCD = AD//BC,A0: CO=1:20°]1
AFh2]ZE ABCD 9] Yol 27cm? € ©, AABO 9] Hol=?

A D
(9)
B C
D)6cm? @ Tcm? @ 8cm?
@ 9cm? ® 10cm?

S5 ~
0ABCD = AAOD + ADOC + AOBC + AABO °]t}.

AAOD 9 HolE gl 6HH, 1:2=a: ADOC, ADOC = 2a
ADOC = AABO =2a,1:2=2a: ABOC, ABOC = 4a
OABCD = a + 2a + 2a + 4a = 9a = 27cm? , a = 3cm?

. AABO = 2a = 6cm?
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18. 3 1A AABCaDFEC°|tt. DES DF Q] ZolE a, bE
ARgRE Ao 2 vebd A7 (T, LA =/D, B=/F)

(@)DE - g(cm) DF = £ (cm)
@ DE = b(cm), DF = 2(cm)
® DE = g(cm), DF = a(cm)
@ DE = b(cm), DF = a(cm)

® DE = 2b(cm), DF = 2a(cm)




7_3_10
= AS5HA 9 BAezt 2

18-~ _

-

— |

[=rREa\]

— |

@ 5

O 4

3
1)2:3:6=x:y:3 = 1:5:3

2)2:3:6=x:3:y = 2:3:6

3)2:3:6=3:x:y = 3:%:9

Al 712

o|tt.

o
s

et mAE )




20. o5 2H0MM Mz T H=

o&
o
:
o
>

7] 017 7129

@O AFDC o AABC

Q

@ AADE o AFBE B
3® AADE ™ AABC
@AEBC O AEDC

® AFDC o AADE

~&B

@ AABC ¢} AFDC 94 /C = 3%, /ABC = /FDC = 90°
.. AABC O AFDC (AA el EI)

@ AADE ¢} AFBE ©|A /DAE = /BFE , /EDA = /EBF =
90°

.. AADE & AFBE (AA H+)

® AADE ¢} AABC 94 /A = 2%, /EDA = /CBA = 90°
.. AADE AABC (AA §2)

@2} B ol 2J5 AADE 2 AABC @ AFBE .. AABC ¢ AFBE
® @,®] 25} . AFDC @ AADE




21.

o2 2 -2 AABCOA /A =
(DBCo°]l1, AB = 10cm, AD =
9c¢m, DC = 3cm, BC = 6cm & 1,
BD 9] Zo|& stz

vV V¥
0

L

ot

Q

=

~&B

AABC ¢} ABDC ©f| A
(CEF

/A = /DBC

AABC @ aABDC (AARS)
BD = x&} 5tH
AC:BC=AB:BD

12:6=10:BD
12xBD =6 x 10
- BD = 5(cm)




22. O]—E]] _:I_%]Oﬂ/d E = 3CII’1, % = 4C1’I1, TC = 5cm ?:‘_1 HH, 731/\]-7_],"551
DBFE 9] st ¥ 9] Zo|& 1a}H?

® 2cm ©) =iy 3 LU
@ Sem ® 1lcm

B ‘
AABCAADE (AA H3)0|B=2
AD . AD — BC : DE
4x}213 <) & 99l DE & a (cm) 27 5H
3:(3-a)=4:a
12
T

12
. —Ccm
7

a




23.

o2 1389 /A = 90°¢l AABC oA BM = ,
DHLAM O]E}. BD = 8m, CD = 2cm<£ o, DHS] ZAo]E +
SHH?

A
H
M
B= “—SCm——”D\2cmC
@ %cm @ 8cm ® 1€7cm
@ 9cm ® ?cm

i)AD’ =BDxDC =8x2=16
.. AD = 4(cm) (- AD > 0)

~~3cm--~
H M2 AABC 9] 9]4]o]t},
BM = CM = AM = 5cm
MD=5-2=3
ii) MD x AD = AM x DH ©|2&
3x4=5xDH

12

..DH = Ecm




24.

t}-3 1|4 AB//DE, AE//DF & of, A
EF 9] Zo]& +stofet.

> & cm
— 40
[> ®E: EF = Ecm

AABC 94l AB//DE °©]|22 CB : EB = CA : DA 7} 59,
AE //DF o]2& CA : DA = CE : EF 7} |t}
w2t4 CB: EB = CE : EF ©]E2 18 : 8 = 10 : EF, 18EF =

80, EF = %O(m) o] L2,




25. o2 1389 AABC 94 /DAB = /ACB, /DAE = /CAE & o, x
o] Zt& oo,

i
o
=

V V¥
02

AL

.

)

=

~&B !

/B =35, /BAD = /BCA . AABD© ACBA (AA &)
=g IEAB BC=AD:CA°A 8:16 =AD: 12

- AD = 6(cm)
AADC o4 AE & /CAD 2] o]5EAHo]|BZ 6 : 12 = x :
(12 -x)

s x=4(cm)




26. T "3} Zo] /BAD = /CAD = 45° ¢ 1, AABD 9] Ho]=?

@ 80cm? @ 90cm? @ 40cm?
®)45cm?2 ® ?cnﬂ

B

_ 1
AABC = HAZ44ZFo| B2 AABC = 15 x 10 x 5= 75(cm?)

ojr}.
AB:AC=BD:DC=3:2902&
AABD : AADC =3:2

3

. AABD = gAABC =gX 75 = 45( cm?)




27. ©& 1d”elAd AR // BS, BS // CT, RZ // SY, SY // TX,
AB:BC=3:4 4 u, XY :XZ & F35IH?

Z

Y,

X
A
AN WAV 4
e

XY :XZ=TS: TR=CB:CA=4:7
XY :XZ=4:7




28.

t}-&3 Z+o] AB = 7em,DC = l4cm ©]1L
AB,PH,DC = 2% BC ¢ £ 4 uj, PH 9
Zolg talofzt,

> [ =t 3 cm
> =gt % em

STeme

“~~l4cm--"

~&B

AB:DC=AP:CP=1:290]B&
BOEICHIEE R
BC:CH= AB: PH
3:2=7:PH

- 14

S PH=—
3 cm




29. 42 13| AABC 9|4 AB, AC ©| F30|
oleta g u), 49] gho] L9} T AL

® 2(x-a)

AB, AC o] SHo] M, No|BE&

1 1
= —_— = = —_— = o
y 2><10 5, x 2><8 4 o]t}

DOy-a=5-3=2

8—x 8-4
) =5 =2
®@2x-a)=2(4-3)=2
8—a -3 5
R




izl
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30. o2 1A D= AB 9 FH9]
,EC =3cm € W], AF + BE 2] do|&?

Zcr\n

B E3(:mC

@ 8cm @ 9cm ® 10cm @ 1lcm @12cm

B )

D

1

1

I 2cm’
1 \
L

B f®3am ©

rr
fub)
o
()]
k)
kil

% D oA AE o] B4 ] 4lo] BC ¢ vht
Rl

i) DG = 2EF = 4(cm)

AE = 2DG = 8(cm)

- AF =8-2 = 6(cm)

ii) DF : FC = EG : EC 0|2 _Gz( m)
AD :BD =BG : EG °|2&, BE = 6(cm)

. AF 4+ BE = 12(cm) ©]t}.




o2 299 AABC A4 A F, G = 47
AB, AC ¢ #40]11, BD=DE = E
t}. AFBH = 8cm? ¥ ©f|, bAFHG 9] %
£ otofet

o|

o]
Sl o]

o

\VARR 4
0
it

20 cm?

Q

B

AF, Ggomrﬂm:%m

AFHG ¢ AEHB

FG:BE=3:4

AFHG : AFBH =3 :4

AFHG = 6 (cm?)

AF =BF 0|22

AAFG = AGFB = 8 + 6 = 14 (cm?)
. OAFHG = 14 + 6 = 20 (cm?)




32. AD = 10cm, BC = 12cm, =°]7} 6em €1 Afthe]& ABCD oA AD,
BC,BD 9 —5;1(:1'%21*1 G, F, E2tal & off, AEFG 9] Hol= Attt &
ABCD % o]°] 2 ujQl7] Fatoiet,

_-10cm~ _

- - 1 — [
HD:%BD, EH:DE—DH:EBDO]EEEH:HD:L
10

AEGH = —ADGE = % X ~AABD = —AABD
npd 2] 0 2 AEFH = ﬂADBC o|t}.
o2tA AEFG = ﬁDABCD o]B 2 AEFG 9] Ho|= Ajcha|&

ABCD o] 9] ﬁuﬂom.




33. S 1394 H G = AABC 9 FAEA
o|i, A H & AF o] SHo|tt. GF =6 ¢
o, DH ] Zo]& F5H?
@9 @ 10 ® 1
@ 12 ® 13

B

AABF ©f| A
BG:GF=2:1,BG=12,

— 1
DH:§><18=9




GPAIHTZ ABCD oA A E,F = 22 ¥ CD 9] ZHo]|1 &
GHLAWWML BD ¢} AE,AF ] w3 M. AAGH 9] Yol7}t
10 ¢ o, ACFE 9] Ylo|& otHA?

A D
I F
B E C
@ 2 @ 4 ® 6 @7.5 ® 10

A G, H L 27t AABC €} AACD 9] A ZA o] B2
AAGH = gAABD

AABD = 10 °]|BE &2
AABD = 30 o]t}

wt2tA ACFE = EABCD = }lAABD = 7.5 o]t}




35. TS 13} Zo] g ¥l Aolzt 12em ¢l AAFAA L] B A g BC &
3:12 y&ste HEE &dste] A AC 919 A F, A g
AD 919 d G E A2 At 5 B o] 2E5HA AL 7o &1 g}
Ao ZAo|7t |47t E o], AF + AG & Fotozt

A

thS Ao A E 7 AL BC E 3:12 YEst= dojlu=z
BE = 9cm, EC = 3cm ©]t}.

Bo vo B
9 c'r{l } (
3 cm
C D

/ABE = /B’AG = 60° °]|2& BE // AG
— 1— 9

(EFC = (GFA (%&2]7}

(ECF = /GAF = 60°

ut2bA] AEFC 0 AGFA ©|11 §-SH| =
EC:AG=3 gzz 3
AC=12cm ©|Z CF:AF =2:30]E&2
— 3— 36
— — 36 9 117
F = — _ = —
+ AG 3 +2 10 (cm)




